

SVJETSKI DAN ZDRAVLJA - 7. TRAVNJA 2023. GODINE

„Zdravlje za sve“

U 2023. godini Svjetska zdravstvena organizacija na Svjetski dan zdravlja - 7. travnja obilježava 75. godišnjicu svog postojanja i unapređenja javnog zdravstva. Godine 1948. brojne zemlje svijeta su se udružile i osnovale Svjetsku zdravstvenu organizaciju zbog promicanja zdravlja kako bi svaka osoba u svijetu mogla postići najvišu razinu zdravlja za svoju dobrobit i blagostanje. Ova velika obljetnica Svjetske zdravstvene organizacije je ujedno prigoda za osvrt na dosadašnje uspjehe javnog zdravstva koji su poboljšali kvalitetu života tijekom posljednjih sedam desetljeća, ali i za daljnje motiviranje, djelovanje i rješavanje zdravstvenih izazova budućnosti.

Ovogodišnja kampanja Svjetskog dana zdravlja - 7. travnja se provodi pod sloganom „Zdravlje za sve“ jer nas želi podsjetiti na izgradnju svijeta koji bi trebao biti još više usredotočen na očuvanje i postizanje zdravlja svih ljudi. Svatko mora imati pristup zdravstvenim uslugama kada i gdje je to potrebno bez iznimke ili financijskih poteškoća. Smatra se da 30 posto svjetske populacije nema pristup osnovnim zdravstvenim uslugama, a dvije milijarde ljudi je suočeno s nejednakostima u zdravstvu.

Povećanje javnog financiranja zdravstva i smanjenje troškova iz vlastitih sredstava unapređuje ciljeve održivog razvoja izvan zdravstvenog sustava. Preporuča se povećanje poreza na duhan, alkohol, dodani šećer i fosilna goriva koji bi pridonijeli javnim prihodima. Potrebna su stalna ulaganja u obrazovanje zdravstvenih radnika i otvaranje novih radnih mjesta kako bi se pružala kvalitetna zdravstvena zaštita. Do 2030. godine se predviđa manjak od 10 milijuna zdravstvenih radnika u svijetu.

Zdravstveni sustavi zasnovani na primarnoj zdravstvenoj zaštiti su najučinkovitiji i najisplativiji kako bi se zdravstvene usluge približile svim oboljelima i očuvalo zdravlje. Samo dobro organizirani zdravstveni sustavi će osigurati univerzalnu zdravstvenu pokrivenost i pristup kvalitetnim zdravstvenim uslugama te zaštititi posebno ranjive skupine (djeca, kronični bolesnici, osobe starije dobi) od izvanrednih javnozdravstvenih kriza i unaprijediti pripravnost za hitna stanja.

Pandemija COVID-19, neke druge zdravstvene i humanitarne krize uz klimatske promjene su unazad nekoliko godina ograničili mnoge zemlje svijeta u ostvarivanju težnje „zdravlja za sve“ koje predviđa svim ljudima zdrav, ispunjen i miran život u perspektivnom i održivom svijetu. Pravo na zdravlje je osnovno ljudsko pravo. Hrvatski Crveni križ pridružuje se obilježavanju Svjetskog dana zdravlja - 7. travnja 2023. godine kako bi se podsjetili na važnost očuvanja zdravlja i prevenciju bolesti.